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V tomto školním roce bylo v naší mateřské škole zapsáno 
k docházce celkem 14 dětí, z toho 7 chlapců a 7 dívek. Celkem 12 
dětí mělo trvalé bydliště v Borači a 2 děti byly z okolních obcí, a to 
Nedvědice a Unína. V měsíci květnu jsme přijali do mateřské školy 
ještě 2leté dítě z Borače a tak se plně naplnila kapacita mateřské 
školy na 15 dětí. 

 
V únoru 2011 došlo ke změně pedagogických pracovníků. Byl 

vyhlášen konkurz na místo ředitelky mateřské školy a ze 4 uchazečů 
byla jmenovaná novou ředitelkou paní Šikolová Soňa z Nedvědice.  

 
Práci učitelek  vykonávaly průběţně během školního roku paní 

Švecová Vlasta z Tišnova a Štarhová Eva z Nedvědice, která 
v měsíci květnu nastoupila na mateřskou dovolenou a vyměnila tak 
práci učitelky za nejkrásnější povolání, a to celoţivotní práci 
maminky. Práci paní školnice a kuchařky v jedné osobě vykonávala 
paní Odehnalová Marta z Borače. 

 
Vzdělávání dětí v mateřské škole vycházelo z Rámcového 

vzdělávacího programu pro mateřské školy a probíhalo podle 
týdenních plánů.  

 
Postupně od měsíce února došlo nejen ke změně organizace 

mateřské školy, ale i interiéru třídy, kdy jsme si s dětmi vytvářeli 
nové hrací kouty a nová pravidla společného souţití. Odstranili 
jsme televizi a videopřehrávač, aby doba sedění a sledování pořadů 
či pohádek (kaţdodenní činnost dětí v domácím prostředí) byla 
nahrazena činnostmi dětí, pohybovými aktivitami, hrou, 
předčítáním pohádek, dramatizací, hudebními, výtvarnými a 



pracovními činnostmi, rozvíjením řečového projevu, slovní zásoby a 
komunikace mezi dětmi navzájem a komunikací s ostatními. A 
protoţe pohádky se staly součástí kaţdodenního pobytu dětí ve 
třídě, začali jsme s dětmi nazývat naši mateřskou školu jako 
pohádkovou…. 

 
Poznávali jsme okolí Borače a ukazovali dětem přednosti 

ţivota na vesnici s protékající řekou, obklopené krásnou přírodou a 
lesy. Navštívili jsme několikrát i  ZŠ a MŠ v Doubravníku, kde 
jsme navázali nová přátelství. Paní vedoucí učitelka mateřské školy 
Špačková Hana nás pozvala na dvě divadelní představení s názvem 
„Začarované pohádky“ a  „Rozum a štěstí“.  

 
Po vstřícné dohodě s paní ředitelkou ZŠ a MŠ Doubravník  

paní Mgr. Hertlovou Evou nám pan učitel Mgr. Roučka Aleš 
umoţnil aktivně se účastnit jedné vyučovací hodiny, aby naši dva 
nastávající předškoláci bez obav a s radostí nastoupili po 
prázdninách do první třídy. 

 
K zápisu dětí do mateřské školy na příští školní rok přišly se 

svými rodiči celkem 3 děti. Ve dvou případech bylo ţádostem 
vyhověno. Jedna ţádost z důvodu nesplnění kritérií pro přijímání 
dětí do mateřské školy byla bohuţel zamítnuta. 

 
Největším překvapením v tomto školním roce bylo pro děti, 

učitelky i rodiče získání 1.místa v soutěţi „LESY“, kterou 
organizovala společnost Ţelezárny Štěpánov spol. s.r.o. Měsíční 
společná práce dětí při výrobě našeho lesa, kdy jsme s dětmi podnikli 
i několik průzkumů do okolních lesů Borače, hledali a sbírali 
přírodní materiál , vymýšleli a kaţdodenně vytvářeli společné dílo, 
byla odměněna! Za výhru v částce 5000,- Kč jsme pro děti zakoupili 



mnoho nových hraček a společně i s rodiči udělali v měsíci červnu 
Vánoce…… 

 
Na Den dětí jsme pro děti připravili hru „Hledání pokladu“. O 

ten se nám postarali rodiče, kteří přispěli sponzorskými dary. Děti 
hledaly nejenom cestu, ale plnily i zábavné úkoly, aby si poklad 
opravdu zaslouţily. Velkým překvapením pro děti uprostřed lesa 
byla  pohádková jeţibaba, která na děti čekala u svého perníkového 
domku…. Děti společně s paní učitelkou proměnily jeţibabu zpět 
na paní ředitelku a ta jim prozradila, ţe jsou v cíli a poklad je uţ 
nadosah…  

 
Nezapomenutelným záţitkem pro děti byla i perfektně 

připravená přednáška pana Uhra Jaroslava z Borače, o práci 
dobrovolných hasičů, spojená s ukázkou všech potřebných pomůcek 
a nářadí uloţených v hasičském voze. Děti si vyzkoušely práci 
s vysílačkou, přilbu hasičů i jízdu hasičským  vozem. 

 
Školní výlet do Drásova na prohlídku a projíţďku 

„ZAHRADNÍ ŢELEZNICÍ“se dětem i maminkám moc líbil a 
sladkou tečkou našeho výletu byla zmrzlina v cukrárně 
města Tišnov. 

 
S radostí jsme také přijali pozvání na 3. ročník Sportovních 

her MŠ Mikroregionu Porta konaný na víceúčelovém hřišti 
v Předklášteří. Společně, za hlasité a veselé podpory rodičů našich 
dětí, jsme závodili  s největším nasazením jako nováčci. Některé 
naše děti musely ve druţstvu běţet, skákat, házet.. i několikrát za 
sebou, protoţe vytvořit 3 druţstva po 10ti dětech v různém 
věkovém sloţení bylo pro nás nemoţné…. O to větší radost byla, 
kdyţ se nám podařilo získat krásné 3. a 2. místo. Všechny děti si 
odnesly medaile a dárečky, ale hlavně radost z veselého a šťastného 



dne. Naše sportovní heslo (kaţdá MŠ dostala přidělenou barvu, 
naše byla zelená), které jsme si museli vymyslet a také se ostatním 
soutěţícím představit, se stalo naší hymnou i pro další dny: 
 
ZELENÁ  JE  TRÁVA                               
SPORTOVÁNÍ  HRA 
JE  TO  NAŠE  BARVA 
S  TOU  SE  VYHRÁVÁ 
TAK  NEVÁHEJ  A  S  NÁMI  ZAZPÍVEJ 
KAŢDÉ  RÁNO  DVA  DŘEPY  SI  UDĚLEJ   –  HEJ ! 
DVA  DŘEPY  SI  UDĚLEJ  –  HEJ ! 
DVA  DŘEPY  SI   U –  DĚ  –  LEJ !   
RAZ           DVA           HEJ !!!       

 

 
Rozloučení s dětmi i rodiči před letními prázdninami bylo 

velice milé. S přáním hodně sluníčka a nových záţitků děti 
opouštěly mateřskou školu. 

 
Nás čekal velký úkol z důvodu plánované rekonstrukce naší 

mateřské školy. Zřizovatel mateřské školy Obec Borač měl před 
sebou velice krátký časový termín  sedmi týdnů a spoustu práce. 
Poděkování za důvěru, moţnost uskutečnění plánovaných úprav 
prostorů mateřské školy, zajištění financí, organizací všech 
zúčastněných řemeslníků a firem patří paní starostce Miroslavě 
Kadlové a panu místostarostovi Ing. Vladimíru Bartošovskému. 

 
Rekonstrukcí prvního patra budovy vznikly zcela nové 

sociální prostory i se sprchovým koutem pro děti. Byla oddělena 
kuchyňka s výdejnou od třídy. Vznikl nový prostor pro další hernu 
instalací nových dveří mezi schodiště a chodbu. Třída a dvě herny 
byly vybaveny novým nábytkem. Pro zajištění bezpečnosti bylo do 
vchodových dveří instalováno elektrické otvírání, které se ovládá ze 



třídy  umístěné v prvním patře. Komunikace přes telefon usnadňuje 
pedagogům  otvírání dveří rodičům nebo návštěvám. Materiálně 
technické vybavení nyní vyhovuje nejnovějším parametrům ve 
vzdělávání dětí předškolního věku.  

 
Poděkování za perfektně odvedenou práci patří firmám :  

Bohumil Eger - instalatérství Borač,  Alois Brázda - stolařství 
Veselí,  Petr Menšík - LEPO Tišnov, Dušan Juříček - malířství 
Borač, František Škrobák - obkladačské práce Šerkovice, firma 
BAJER  group s. r.o. - výroba plastových dveří Jihlava. 

 
Celková částka za rekonstrukci naší mateřské školy se 

vyšplhala na  200 000,- Kč.  
 
Poděkování patří i rodičům dětí, kteří nám v průběhu školního 

roku přispěli věcnými dary ve formě výtvarných pomůcek, drobných 
hraček  a sladkostí. Také paní Bendové Jitce z Borače za ušití 
nových závěsů do třídy a paní Ševčíkové Libuši z Nedvědice za 
ušití nových potahů na křesílka pro děti . Panu Hutákovi Milanovi 
z Unína, který zakoupil pro děti dort na oslavu vítězství v soutěţi 
Lesy a paní Dundáčkové Ladislavě z Borače, která na rozloučenou 
s předškoláky upekla nejenom krásný, ale i velmi chutný dort. 

 
 

V Borači dne 28.9.2011   
 
 

Šikolová Soňa, ředitelka mateřské školy 



Soutěţ „Lesy“- ukázka naší práce 
 



Původní sociální prostory 
 

  



Nové sociální prostory 



Oddělení výdejny s kuchyňkou od třídy 
 
  

  



Nová třída (oddělení chodby a schodiště) 
 

 
  



Nové hrací kouty 
 



 


